

B.A-I (H) 1st Paper

امیر خسرو اور ان کے کلام پر رائے

امیر خسرو ۱۲۵۵ھ میں پٹیالی خلع ایبٹ میں پیدا ہوئے۔ ان کے والد شہاب الدین ترکوں کے مشہور قبیلہ لاجپن سے منسوب تھے اور فتنہ چنگیز خانی میں نند و نشان اٹھاتے تھے۔ جب فروغے ہوش اسٹھالا اور درسیات پڑھنے لگے تب سے کلمہ پڑھنے لگے۔ صوفی طبع کا آغاز بچپن ہی میں ظاہر ہونے لگا۔ بچپن سے ہی شعر و نثر کا شروع کر دیا۔ درسیاتی عربی فارسی فہم کر کے بعد ایک دن اخراخان دربار میں اپنے ایشعار اپنی دہن میں پڑھ کر خوش ہو کر یادگار شاہ نے ایک لکھی روٹے دے دیے۔ ایلو روٹے لینا بڑا ناگوار ہوا۔ مجبوراً آپ اخراخان کے ساتھ روٹے کھائے۔ ایک بار ناگاری کے امیر خسرو اور حسن دہلوی کے اخراخان اور ناگاری لوگوں سے لڑائی ہونے لگی وہ قید خانے بھیج دیا گیا۔ وہاں انہوں نے ایک پردہ درخشے لکھا جو ان واقعات پر لکھا۔ دو برس کے بعد وہی آئے کے لیے بلین کے دربار میں یہ مرثیہ پڑھا تو فراموش کر گیا۔ یاد شاہ کو روٹے روٹے کھا کر گیا، ۶ برسوں کی عمر میں قرآن العظیم پڑھا۔ جو کتب یاد کیا زمانہ تفسیر پر ہے۔ جلال الدین فلجی نے امیر کا خطاب عطا کیا۔ امیر خسرو کے جلال الدین فلجی کے فتوحات پر ایک مثنوی لکھی جس کا نام تاج القیوح ہے۔

۱۵۰ھ میں جمع کیا۔ مطلب الدین حباری کے نام سے مثنوی نے سپر معنوی تواریخ نے ماٹھی کے برابر روپیہ لؤل کے القاع میں دئے۔ فلجیوں کے لیے غیاث الدین تغلق کا زمانہ ہی بالخصوص امیر خسرو کا سب سے زیادہ قدر دان تھا۔ اور انہوں نے خوش آواز کے نام سے تغلق کا نام لکھوایا۔

تعلق جب بنگال گئے تو فروری میں مراہ گئے اور وہیں رہ گئے۔ قضاۃ کا ہندسہ صرف  
فواج نظام الدین محبوب الہی کا استعمال ہو گیا۔ یہ سن کر بے قرار ہو گئے  
رہے ہوئے دہلی والیں سرے اور جو عہدے غیر کی مجاہدوں کے لئے ۱۹۲۵ء  
میں دہلی آگئے۔ اور بائیں یا دفن ہو گئے۔

اس پر صاحب کا اگر یہ مسلاطین امراء کے درباروں سے تعلق  
رہا مگر طبیعت ہمیشہ فخر و تکبر کی طرف مائل رہی۔ فواج صاحب اپنی رت  
تھے کہ "اس پر بیست کہ فدا در روز راجز الجینہ سوزان این ترک بخند۔  
ایک دفعہ فواج صاحب لب دریا منہوں کی عبادت اور اشنان لائمانا  
دیکھ کر بے گئے کہ زبان سے نکلا

میرٹھوم راست دیتے رہے و قبلہ کا ہے  
فواج صاحب کو یہی ڈرا سترھی نہیں ہوئے تھے۔ فریوٹ پر جینہ لیا  
مہض قبلہ راست شروع ہر طرف کج کلا ہے  
حقیقت یہ ہے کہ اس پر فریوٹ سے زیادہ جامع شاعر تھے کہ کوئی سدا سے  
عشوی، قلبیہ، نزل، قطع، ہر ماہی، مرثیہ ہر کشف و نظم لیا  
نہروستان کا ذکر کیا تو اس پر ای شاعر بھی جس عزت سے یاد کرتے ہیں  
بعدیے دل پر اپنے کلام کا اجماع اثر فریوٹ ہے۔ ملاحظہ فرمائیے کہ  
جب نظامی کا جواب فریوٹ نے سترتی نے نہیں دیا۔ غزل کوئی میں  
نارکب خالی، واقف نظامی میں واردات عشق کا ذکر سب کے ہونے  
منوہاں جن مضامین پر لکھی ہیں نہایت خوب ہیں  
قرآن العبدیں میں باب سے لے کر لڑائی کو خوب لڑا ہے۔ بیٹے کا غم  
اسد محبت بدری کا اظہار ہے۔ جلاوں میں لیا ہے جکو میرض پر سے لادل  
میرٹھ اکتا ہے

لیلیٰ مجنوں میں البتہ زور طبیعت دکھائی دیتا ہے۔ کیونکہ خود بھی سمارتوں خراج  
 تھے۔ نزل کے بارے میں ہولنا مشبلی نے کہا۔ معلوم ہو گیا ہے کہ آگ  
 سے دھواں اٹھتا رہتا ہے۔ جو کہ اسلوب اثنیٰ مشوخ ہے۔ اسی  
 مثال معنی کے بیان میں دشواری سے ملے گی  
 جس طرح اردو شاعری کی ابتدا اچھی ہے۔ فرسوا کا نام  
 لیا جاتا ہے۔ اس مخلوقوں فارسی لفظ بھیر کا آواز بھی ایسی ہی دولت  
 سے یکمال غمز و البتہ کرتے ہیں۔ ہزاروں اشعار برج بھاشا میں بھی ہیں